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El CICLO DE KREBS SE CONSIDERA EL CENTRO DEL 

METABOLISMO AERÓBICO, ES LA RUTA FINAL COMÚN PARA LA 

OXIDACIÓN DE GLÚCIDOS, ÁCIDOS GRASOS Y AMINOÁCIDOS.

EL ACETIL CoA PROCEDE DE DOS FUENTES: DEGRADACIÓN DE 

GLÚCIDOS Y DEGRADACIÓN DE ÁCIDOS GRASOS. LA 

DEGRADACIÓN DE AMINOÁCIDOS PUEDE DAR ACETIL CoA O 

INTERMEDIARIOS COMO OAA, CETOGLUTÁRICO ETC.

EL CICLO DE KREBS TAMBIÉN FUNCIONA DE MANERA 

ANABÓLICA PROPORCIONANDO INTERMEDIARIOS PARA LA 

BIOSÍNTESIS DE DISTINTAS SUSTANCIAS (AMINOÁCIDOS) POR 

TANTO ES ANFIBÓLICO

AUNQUE EL OXÍGENO NO INTERVIENE EN EL CICLO, ESTE SOLO 

FUNCIONA EN CONDICIONES AERÓBICAS PORQUE REQUIERE EL 

APORTE CONTÍNUO DE NAD

+

Y FAD. EN LA MITOCONDRIA ESTOS 

ACEPTORES DE H

+

SOLO SE REGENERAN CUANDO EL NADH Y 

EL FADH

2

TRANSFIEREN SUS e

-

AL OXÍGENO EN LA CADENA 

RESPIRATORIA 
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POR CADA VUELTA DEL CICLO SE GENERA:

•

1 GTP  1 ATP

•

3 NADH

•

1 FADH

2

SE NECESITAN DOS VUELTAS DEL CICLO PARA OXIDAR AL MÁXIMO, EN 

CUANTO AL CARBONO, UNA MOLÉCULA DE GLUCOSA, YA QUE DE CADA 

GLUCOSA SE  OBTIENEN DOS DE PIRÚVICO EN LA GLUCÓLISIS 

POR CADA GLUCOSA SE GENERA:

•

2 GTP  2 ATP

•

6 NADH

•

2 FADH

2
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CITOSOL

1 GLUCOSA  2 PIRÚVICO

2 ATP

2 NADH 6 ATP X 3*

MITOCONDRIA

2 PIRÚVICO 2 ACETIL CoA + 2 CO

2

2 NADH X 3 6 ATP

2 ACETIL CoA 4 CO

2

2 GTP

6 NADH

2 FADH

2

X 3

X 2 X 2

X 3

2 ATP

18 ATP

4 ATP

------------

TOTAL  38 ATP

*CADA MOLÉCULA PROCEDENTE DEL 

CITOSOL PUEDE GENERAR 2 ó 3 

MOLÉCULAS DE ATP. ESTO SE DEBE A 

QUE PUEDE CEDER SUS ELECTRONES 

AL FAD O AL NAD+  DE LA MATRIZ 

MITOCONDRIAL  

REACCIÓN GLOBAL
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H
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+ 6 H

2

O + 38 ATP


